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ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟ ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΡΗ 
 

 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μεγάλες οι αντιδράσεις των βουλευτών της πλειοψηφίας 

κ. υπουργέ, σε πολλά κυβερνητικά μέτρα, με τελευταίο θέμα τα εργασιακά. Τις 

θεωρείτε υγιείς; 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ισχυρή κυβέρνηση με ανίσχυρους βουλευτές δεν 

υπάρχει. Αλλά και ισχυρή κοινοβουλευτική πλειοψηφία δεν υφίσταται χωρίς 

πολιτικά ισχυρή κυβέρνηση. Η πολυσυλλεκτικότητα του ΠΑΣΟΚ απ’ τη μια και η 

αίσθηση συμπαγούς συνόλου από την άλλη μπορεί και πρέπει να 

συνυφαίνονται, ώστε να διασφαλίζεται τόσο η πολιτική σταθερότητα όσο και η 

κοινωνική αντιπροσωπευτικότητα, αφού το ένα τροφοδοτεί το άλλο.  

 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Βλέπετε νέες ανεξαρτητοποιήσεις; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν τίθεται τέτοιο θέμα, αφού μιλούμε για πολιτικά 

στελέχη που κλήθηκαν να δώσουν λύση σε μια εθνικής διάστασης κρίση και όχι 

απλώς να πληροφορούν τους πολίτες για τις απόψεις τους επί των θεμάτων της 

επικαιρότητας. Είμαι κατηγορηματικός ως προς το ότι οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ 

αγαπούν και τιμούν το κίνημά μας όχι μόνο γιατί τους καταξίωσε με την 

ανάδειξη τους στη θέση που κατέχουν, αλλά κυρίως γιατί αποτελεί τη μόνη 

δυνατότητα που έχει η χώρα να ξεπεράσει την κρίση. Ποιος θα επέλεγε να 

υπονομεύσει αυτή τη δυνατότητα και να την ακυρώσει. Ουδείς και το 

υπογράφω. 
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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πολλοί, πάντως, εκτιμούν πως καλό θα είναι ο Γ. 

Παπανδρέου να κάνει διπλές εκλογές… 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Είναι αλήθεια πως είμαστε σε μια διαφορετική πολιτική 

περίοδο, μια περίοδο που αποκαλύπτεται σ’ όλες τις πτυχές της σταδιακά και 

σε κάποιες περιπτώσεις με συνέπειες απρόσμενες. Θα ‘λεγα πως το ΠΑΣΟΚ 

δεν διαχειρίζεται τη δική του νίκη αλλά κυρίως διαχειρίζεται την ήττα της Νέας 

Δημοκρατίας με τα επώδυνα παράγωγά της. Αυτή την κρίση θα ήταν εθνικά 

ολέθριο να την αντιμετωπίσει κάποιος με όρους κομματικού συμφέροντος. 

Δυστυχώς η στάση της αντιπολίτευσης οδηγεί σε παραταξιοποίηση μιας εθνικής 

μάχης. Και πάλι όμως η κυβέρνηση δεν έχει την πολυτέλεια να προτάσσει 

πολιτικά παίγνια συσχετισμών όπως μπορεί να κάνει κάποιο κόμμα της 

αντιπολίτευσης. Επιβάλλεται να λειτουργεί για τον εθνικό συσχετισμό που 

αφορά το παρόν και το μέλλον της χώρας. Αυτό σημαίνει σταθερότητα και 

πολλή δουλειά. 

 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πιστεύετε αλήθεια πως ήρθε το τέλος των αυτοδύναμων 

κυβερνήσεων και το τέλος του δικομματισμού; 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Πιστεύω απολύτως στην κοινοβουλευτική αυτοδυναμία 

για προφανείς λόγους σταθερότητας με ταυτόχρονη διεύρυνση και εμπλουτισμό 

του κυβερνητικού σχήματος. Πάντοτε όμως υπό τη βασική προϋπόθεση της 

προγραμματικής σύμπτωσης, ώστε να μην αιχμαλωτιστεί η κυβερνησιμότητα 

της χώρας στον κυβερνητισμό των πολιτικών εταίρων. Δε συμφωνώ καθόλου 

με την επίθεση εναντίον του κομματικού συστήματος. Σε τελευταία ανάλυση ο 

χώρος είναι ανοιχτός για κάθε ενδιαφερόμενο και μάλιστα για παράγοντες που 

και σήμερα διαθέτουν εργαλεία δύναμης υπέρτερα από ότι ένας «μέσος 

πολιτικός». Ας το τολμήσουν. Κατά τα άλλα χωρίς να μας διαφεύγει πως οι 

πολίτες αναδεικνύουν τους βουλευτές, άρα ό,τι είναι η πηγή είναι και το νερό, 

πιστεύω πως τα δύο κόμματα θα παραμείνουν μεγάλα. Αυτό πάντως δε 

σημαίνει ότι το κυβερνητικό σύστημα της χώρας πρέπει να είναι δικομματικό. 

Αλλά κάτι τέτοιο δεν εξαρτάται μόνο από τα δύο κόμματα. Άλλοι αποφεύγουν να 

απαντήσουν στην πρόκληση της διακυβέρνησης που είναι και πρόκληση 

ευθύνης. Επιτέλους ας επανέλθει το μέτρο και ο κοινός νους. Μην τρελαθούμε 

κιόλας! Να θεωρείται περίπου μομφή και κατηγορία το να κυβερνάς με την 
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ψήφο του λαού ενώ η θαλπωρή της αντιπολίτευσης να επιβραβεύεται με 

ποικίλα φωτοστέφανα.  

 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ο κ. Βενιζέλος δήλωσε πρόσφατα ότι η κυβέρνηση 

χρειάζεται ένα σχέδιο και ότι δεν αρκεί μόνο η επίκληση του μνημονίου. 

Συμφωνείτε φαντάζομαι… 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Είναι απολύτως σωστό, γιατί η κυβέρνηση της χώρας 

είναι κυβέρνηση συγκεκριμένου πολιτικού φορέα του οποίου οι αξίες και οι 

θέσεις τη συνοδεύουν και την ενισχύουν. Δεν είμαστε μια επιτροπή που απλώς 

διεκπεραιώνει, αλλά μια κυβέρνηση που εσωτερικεύει τις διεθνείς υποχρεώσεις 

της χώρας με τρόπο που ανταποκρίνεται στην πολιτική θεωρία της. Μ’ άλλα 

λόγια το χρώμα της ανάπτυξης, της δικαιοσύνης και της διαφάνειας, όπως 

προείπα, είναι και το χρώμα διακυβέρνησης που πρέπει να επικρατεί.  

 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το ΠΑΣΟΚ, ως κόμμα, μοιάζει παρατημένο στην τύχη του, 

παρά τις προσπάθειες Ξυνίδη. Έχετε τέτοια πολυτέλεια; 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αντιθέτως, είναι καθοριστική η παρουσία του κόμματος 

και οι πρωτοβουλίες του, όπως στο πλαίσιο των περιοδειών του 

Πρωθυπουργού. Και αυτό σε μια περίοδο που ασφαλώς και δυσαρεστούνται οι 

πολίτες και συχνά οργίζονται από την εφαρμογή μιας πολιτικής που σε βασικές 

πτυχές της ετεροπροσδιορίζεται. Θα ήταν τραγικό πολιτικό σφάλμα η αφοσίωση 

στο κυβερνητικό έργο να καταστήσει το ΠΑΣΟΚ απλό κέλυφος. Δεν πρόκειται 

να γίνει. 

 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τελευταία ακούγεται το όνομά σας ως νέου γραμματέα του 

ΠΑΣΟΚ… 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αν κάτι τέτοιο ακούγεται, όπως λέτε, ασφαλώς 

πρόκειται για συνωνυμία. 

 


